

我区荣获盐城市首届市场主体数据分析大赛二等奖

本报讯 (记者 袁帆 通讯员 王春玲) 9月16日, 盐城市首届市场主体数据分析大赛落下帷幕, 由区综合行政执法局组队的开发区代表队经过调查研究、数据分析、现场展示等三个环节的比拼, 勇夺比赛二等奖。

据悉, 此次大赛以“数据助决策、赋能新发展”为主题, 旨在充分挖掘市场主体数据价值, 进一步提升市场主体数据分析应用水平, 助推地方经济发展壮大。来自全市的11支县(市、区)代表队同台竞技, 最终, 我区代表队立意新颖、破题科学, 以《个体工商户发展情况调查分析报告》《2013—2022年外商投资企业数据分析》两篇具有较强实践意义的分析报告, 勇夺比赛二等奖。

下一步, 区综合行政执法局将以此次市场主体数据分析大赛为契机, 持续聚焦党工委管委会关注的重大议题, 切实提高“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的能力, 助力经开区经济社会高质量发展。

区法院开展送法进校园活动

本报讯 (记者 林媛媛) 为提高在校中小学生安全防护意识, 护航青少年健康成长, 值开学之际, 区法院少年及家庭干警走进区实验学校开展法治讲座, 带领同学们了解、识别、防范性侵害。

课堂上, 法院干警运用通俗易懂的语言、真实生动的案例为学生们授课, 全面讲解了什么是性侵害、如何提高自我防护以及如何依法维权等方面的知识。在互动问答的过程中, 同学们用心聆听, 踊跃发言, 现场氛围有序而热烈, 取得了良好的普法教育效果。青青园中葵, 朝露待日晞。青少年是家庭的寄托, 是国家和民族的希望, 在学生成长“拔节孕穗”的关键期, 法治讲座拓展了校园法治教育的渠道。今后, 区法院将继续发挥审判职能, 针对在校中小学生的成长需求制定多阶“法治大礼包”, 为未成年人的健康成长保驾护航。

盐城外国语学校举办“青蓝”师徒结对仪式

本报讯 (记者 袁帆) 为加快学校青年教师的成长步伐, 进一步打造品德高尚、业务精良的高素质教师队伍, 日前, 盐城外国语学校举办隆重的2023—2024学年度“青蓝工程”师徒结对仪式。

在全体教师的见证下, 26对结对师徒郑重签订“青蓝工程”师徒结对协议, 徒弟向师傅献花、行拜师礼, 校领导向师傅们颁发聘书, 营造出互帮互学的良好教育氛围。今后, 骨干教师将指导、帮助青年教师业务成长, 充分发挥师傅传、帮、带的作用, 让青年教师迅速、稳定地成长和发展, 发挥学校骨干教师的示范和辐射作用, 提高学校师资的整体水平; 青年教师将以师傅为榜样, 虚心求教, 认真学习, 快速提高教学能力, 提升专业水平。活动中, 老师们还带来了歌舞《老师不老》等精彩节目。



9月16日, 盐城韩商会联合中韩文化客厅举办盐城市韩语学校开校典礼活动。学校在中韩文化客厅二楼设置了韩语教育课堂, 学生由6—12岁的盐城韩商会馆盐城地区韩国侨民子女及多元文化家庭子女组成, 每周通过儿童韩语教育班向韩国民众宣传中韩文化知识, 进一步加深中韩友谊。

林媛媛 摄

每日金句

任何文化要立得住、行得远, 要有引领力、凝聚力、塑造力、辐射力, 就必须有自己的主体性。中国共产党历来重视文化, 新时代我们在道路自信、理论自信、制度自信的基础上增加了文化自信。文化自信就来自我们的文化主体性。

——习近平2023年6月2日在文化传承发展座谈会上的讲话

我区大宝大牙上榜省科普教育基地

本报讯 (记者 孔大勇) 近日, 2023年度江苏省科普教育基地名单公布, 我区大宝大牙科普体验馆成功入选。

大宝大牙科普体验馆由上海宝牙科技发展有限公司全资打造, 拥有超6000平方米的展览活动区域, 总投资近2000万元, 展馆已建成16个主题展厅, 200多项互动项目, 包含3D打印、VR虚拟现实、动漫制作、DIY创客、少儿编程、科学探索等体验项目。

大宝大牙科普体验馆是宝牙科技在我省打造的首家科普体验馆。馆内特有的二分观展、八分体验的学习形式为行业首创, 趣味的沉浸式专业科普体验让孩子在学中做、做中学, 通过亲手参与各项科学实验找到自己的兴趣所在, 为未来的发展打下基础, 埋下科学的种子。

此外, 体验馆精心筛选和设计“光、电、磁、虚拟现实、工业自动化”等精品



大宝大牙科普体验馆



科学探索活动

科学探索项目, 通过大宝、大牙两个卡通人物角色来传播科普知识, 原创制作了300多集课程体系, 共计6000分钟左右, 补齐了国内学科的空白。

独特的内容设计最大程度贴近生活, 每一个实验都让孩子参与其中, 充分扩展孩子的知识面, 让孩子们在游戏与沉浸式体验中感受科学的气息。

区行政审批局

学习借鉴“他山之石” 促政务服务提升

本报讯 (记者 倪玲) 为学习借鉴常州高新区(新北区)打造全省一流“营商环境新高地”的经验做法, 日前, 区行政审批局选派班子成员和中层干部赴常州高新区(新北区)行政审批局开展为期一个半月的跟班学习, 致力把“常新经验”转化为“经开实践”, 推动先进经验在盐城经开区复制、落地, 不断深化“经开办·经心办”政务服务品牌内涵。

创树一流营商环境新标杆。以全市“盐诚办”品牌为引领, 不断深化“经开区·经心办”政务服务品牌内涵, 巩固扩大“中韩(盐城)产业园改革创

新”省级示范改革成果, 学习借鉴“周六审批服务直通车”“急郎中工作室”等联动服务机制, 聚焦园区、企业、项目个性需求, 着力打造更多创新创优服务的典型案例和经验做法, 全力构建“政务至简、服务至诚、业务至精、环境至优”一流营商环境。

打造深化重点改革新成果。学习借鉴“一库统筹、一图索引、一室指导、一单预审、一次发证”的“五个一”重大项目服务模式, 持续打好工程建设领域服务“组合拳”, 推进“拿地即开工”, 扩大“区域评估”集成, 深化“多测合一”改革, 推行重大项目“桩

基先行”“竣备即发证”, 提升“承诺+审验”信用承诺制管理水平, 打造更多高质量案例, 形成可复制可推广的经验做法。

提升服务市场主体新质效。聚焦进退有序, 依托线下企业开办专区、线上全程电子化登记服务, 推动准入准营更畅通。持续推进“不见面审批”改革, 深化“证照分离”、企业名称申报承诺制、一照多址等服务, 持续提升企业开办便利度。建立健全登记质量管控机制, 做优服务市场主体生命周期“一件事一次办”改革。学习借鉴“1+N”注销套餐办改革经

验, 探索将“一业一证”“1+N”企业注销套餐办等举措“串珠成链”, 推动一体注销更便捷。

打造群众就近办事新体系。学习借鉴“1+10+N”三级政务服务体系全覆盖模式, 通过下放、委托、网上办理、自助办理、基层代办等方式, 推进高频政务服务事项向镇(街道)、村(社区)下沉, 年内2个镇、街道便民服务中心实现113个公共服务高频事项应进必进, “全科+专窗”服务100%覆盖, 33个村(社区)便民服务站探索网格+政务服务代办试点, 实现服务由“群众跑”向“我来跑”转变。

盐城东方集团

多维“廉”动 擦亮清廉国企底色

本报讯 (通讯员 成芳 苏甜田) 今年以来, 盐城东方集团党委深入推廉洁文化建设, 通过思想筑廉、文化引廉、青年倡廉多维“廉”动, 擦亮清廉国企底色。

思想筑廉, 树立清风正气。集团党委严格落实党风廉政建设主体责任, 把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为“第一议题”, 综合运用中心组集中学、班

子成员带头学、线上线下联动学等方式, 强化学思践悟。各基层党支部以“三会一课”、主题党日、读书会等形式抓实专题学习, 常态化开展理想信念教育、党章党规党纪教育等, 突出思想引领。

文化引廉, 涵养清廉生态。廉洁文化赋能清廉国企建设, 以打造“清廉东方”品牌为抓手, 结合东方党建馆阵地运用,

加强集团清廉文化宣传展示; 组织拍摄廉政教育短片、征集廉洁文化作品、讲述廉洁从业故事等系列活动, 凝聚“行廉致远”共识; 通过在办公区域设置廉洁标语、在工位张贴廉洁警句等, 将“廉文化”深度融入日常, 提升廉洁文化浸染力。青年树廉, 锤炼清正品格。集团党委高度重视青年干部廉洁教育, 通过编印六

大纪律“口袋书”、组织廉政知识测试、建立“1+1”结对护航机制、开展“以案说法”警示教育等举措, 帮助青年干部扣好廉洁从业的“第一粒扣子”; 集团纪委通过聘任党风廉政监督员、组织开展“东方·清廉说”廉政教育沙龙、签订廉洁从业书、开展廉洁从业谈话等方式, 推动员工清廉自守。

陈琳: 用心呵护幼儿 用爱诠释教育

□ 本报记者 林媛媛

陈琳是开发区幼儿园一名幼儿教师, 在工作的13个年头里, 有欢笑、有困难, 也有收获。她从满身稚气的新手老师, 蜕变成一名踏踏实苦的骨干教师, 这期间, 不仅凝聚了她锲而不舍的奋进之心, 更饱含了她对幼教事业孜孜不倦的热爱。

在陈琳的班级中, 一名叫阳阳(化名)的孩子有一些“特别”。他总是大声吵闹, 不与其他小朋友玩耍, 更喜欢独自坐在一旁。午睡时, 一定要老师抱着才能安静入睡。在和阳阳的父母沟通后了解到, 夫妻二人均在外地工作, 长

期缺席阳阳的成长, 导致孩子缺少安全感、产生焦虑。后经过医院检查, 诊断出阳阳语言、发育迟缓。

为了让阳阳健康成长, 更好地融入幼儿园, 陈琳专门研究学习了幼儿智力发育迟缓的护理和干预。在课余时间, 带阳阳到阅读区一起阅读绘本、唱念儿歌, 引导并鼓励他能够用更准确的语言表达自己的想法, 阳阳也慢慢变得开朗起来。

在做好自己本职工作的同时, 陈琳还担任年级组长、办公室副主任。她积极发挥带头作用, 带领年级组教师一起进行教学研讨, 策划组织多个富有创意的教科活动, 得到领导和同事们的一致

肯定。

作为幼儿教师, 终身学习是职业精进的有效手段。为了跟上幼儿教育发展的脚步, 陈琳不断自我发展自我革新, 努力掌握最前沿的幼儿教学方式, 不断更新幼儿教育观念, 拓宽知识面。因业务精湛, 她多次代表幼儿园参加国际合作交流, 并执教示范课。2019年度被盐城幼儿师范高等专科学校评为“优秀指导老师”; 2019年度为甘肃省定西市乡村幼儿园教师访名校培训研修班学员开设了题为《我是这样阅读的》的观摩课, 形式新颖, 理论先进, 受到学员的一致好

评; 2018—2023年度, 多篇论文在省、市论文评比中荣获一、二等奖; 2021年撰写的文章《学百年党史 开幼教新局》发表于市级媒体《盐城宣传》。

在日前举行的全区教育高质量发展推进会上, 陈琳被表彰为区优秀教育工作者。面对荣誉, 她表示将牢记“为党育人、为国育才”的初心使命, 用爱与智慧, 点亮幼儿美好的未来。用青春和热血, 为党的幼教事业再做新贡献。

优秀教师风采展



第5届中韩贸易投资博览会 제5회 중한무역투자박람회

The 5th China-Korea Trade and Investment Expo

11月3日-11月7日 盐城国际会展中心

YANCHENG INTERNATIONAL CONVENTION AND EXHIBITION CENTER NOVEMBER 3RD TO 7TH, 2023

绿色开放合作
科创建共享未来
KOREA CHINA
SHARE FUTURE WITH SCIENCE AND TECHNOLOGY INNOVATION